

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2018年2月5日 星期一 丁酉年十二月二十

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一刊号 CN41-0005 第11665期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日4版

碧桂园 2月24日

水木年华与您相约市体育村

万达商圈 | 碧桂园成品大宅 | 7600

抢票热线 | 8888 999

平商房预售证[2017]096号 平商房预售证[2017]106号

本广告涉及的单位为最后高层(17#楼)均价,销售面积为建筑面积,采用多种付款方式,一房一价,所有房屋价格均以最终认购价格为准,买卖双方权利义务以《商品房买卖合同》为准。优惠截止日期:2018年2月28日。

实施乡村振兴战略,是党的十九大作出的重大决策部署,是决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的重大历史任务,是新时代“三农”工作的总抓手。现就实施乡村振兴战略提出如下意见。

一、新时代实施乡村振兴战略的重大意义

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,持续加大强农惠农富农政策力度,扎实推进农业农村现代化和新农村建设和农村改革,农业农村发展取得了历史性成就,为党和国家事业全面开创新局面提供了重要支撑。5年来,粮食生产能力跨上新台阶,农业供给侧结构性改革迈出新步伐,农民收入持续增长,农村民生全面改善,脱贫攻坚战取得决定性进展,农村生态文明建设显著加强,农民获得感显著提升,农村社会稳定和谐。农业农村发展取得的重大成就和“三农”工作积累的丰富经验,为实施乡村振兴战略奠定了良好基础。

农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题。没有农业农村的现代化,就没有国家的现代化。当前,我国发展不平衡不充分问题在乡村最为突出,主要表现在:农产品阶段性供过于求和供给不足并存,农业供给质量亟待提高;农民适应生产力和市场竞争的能力不足,新型职业农民队伍建设亟需加强;农村基础设施和民生领域欠账较多,农村环境和生态问题比较突出,乡村发展整体水平亟待提升;国家支农体系相对薄弱,农村金融改革任务繁重,城乡之间要素合理流动机制亟待健全;农村基层党建存在薄弱环节,乡村治理体系和治理能力亟待强化。实施乡村振兴战略,是解决人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间矛盾的必然要求,是实现“两个一百年”奋斗目标、实现全体人民共同富裕的必然要求。

在中国特色社会主义新时代,乡村是一个可以大有作为的广阔天地,迎来了难得的发展机遇。我们有党的领导的政治优势,有社会主义的制度优势,有亿万农民的创造精神,有强大的经济实力支撑,有历史悠久的农耕文明,有旺盛的市场需求,完全有条件有能力实施乡村振兴战略。必须立足国情农情,顺势而为,切实增强责任感使命感紧迫感,举全国之力,以更大的决心、更明确的目标、更有力的举措,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,谱写新时代乡村全面振兴新篇章。

二、实施乡村振兴战略的总体要求

(一)指导思想。全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强党对“三农”工

中共中央 国务院关于实施乡村振兴战略的意见

(二〇一八年一月二日)

设,加快推进乡村治理体系和治理能力现代化,加快推进农业农村现代化,走中国特色社会主义乡村振兴道路,让农业成为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,让农村成为安居乐业的美丽家园。

(二)目标任务。按照党的十九大提出的决胜全面建成小康社会、分两个阶段实现第二个百年奋斗目标的战略安排,实施乡村振兴战略的目标任务是:

到2020年,乡村振兴取得重要进展,制度框架和政策体系基本形成。农业综合生产能力稳步提升,农业供给体系质量明显提高,农村一二三产业融合发展水平进一步提升;农民增收渠道进一步拓宽,城乡居民生活水平差距持续缩小;现行标准下农村贫困人口实现脱贫,贫困县全部摘帽,解决区域性整体贫困;农村基础设施建设深入推进,农村人居环境明显改善,美丽宜居乡村建设扎实推进;城乡基本公共服务均等化水平进一步提高,城乡融合发展体制机制初步建立;农村对人才吸引力逐步增强;农村生态环境明显好转,农业生态服务能力进一步提高;以党组织为核心的农村基层组织建设进一步加强,乡村治理体系进一步完善;党的农村工作领导体制机制进一步健全;各地区各部门推进乡村振兴的思路举措得以明确。

到2035年,乡村振兴取得决定性进展,农业农村现代化基本实现。农业结构得到根本性改善,农民就业质量显著提高,相对贫困进一步缓解,共同富裕迈出坚实步伐;城乡基本公共服务均等化基本实现,城乡融合发展体制机制更加完善;乡风文明达到新高度,乡村治理体系更加完善;农村生态环境根本好转,美丽宜居乡村基本实现。

到2050年,乡村全面振兴,农业强、农村美、农民富全面实现。

(三)基本原则

——坚持党管农村工作。毫不动摇地坚持和加强党对农村工作的领导,健全党管农村工作领导体制机制和党内法规,确保党在农村工作中始终总揽全局、协调各方,为乡村振兴提供坚强有力的政治保障。

——坚持农业农村优先发展。把实现乡村振兴作为全党的共同意志、共同行动,做到认识统一、步调一致,在干部配备上优先考虑,在要素配置上优先满足,在资金投入上优先保障,在公共服务上优先安排,加快补齐农业农村短板。

——坚持农民主体地位。充分尊重农民意愿,切实发挥农民在乡村振兴中的主体作用,调动亿万农民的积极性、主动性、创造性,把维护农民群众根本利益、促进农民共同富裕作为出发点和落脚点,促进农民持续增收,不断提升农民的获得感、幸福感、安全感。

——坚持乡村全面振兴。准确把握乡村振兴的科学内涵,挖掘乡村多种功能和价值,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。(下转第三版)

2017年终特别报道

重拳治污 共建美丽鹰城



淇河区环卫局的多功能抑尘车在一家企业内进行喷淋降尘作业(资料图片,摄于2017年9月18日)。 本报记者 姜涛 摄

环境污染防治



优良天数为219天,超出省定目标16天,比2016年优良天数增加27天。



居全省第三,同比提高1个位次

全力打赢环境污染防治攻坚战

去年,我们下大力气打赢环境污染防治攻坚战,攻坚行动对症下药。通过各项措施的落实,实现了任务进展与时间同步。蓝天越来越多,河水越来越清,人民的幸福感增强了,成绩有目共睹——

大气攻坚方面,省定燃煤锅炉治理,钢铁、水泥、VOCs企业治理,洁净型煤生产仓储供应中心、配送网点建设,“气代煤”“电代煤”,燃煤散烧治理,“散乱污”企业整治,集中供热管网建

落实工作有凭证 推动工作有帮手

仓头乡脱贫攻坚政策落实台账发挥大作用

本报讯(记者常洪涛)2月3日,在鲁山县仓头乡刘河村村室,驻村第一书记李自强认真地翻阅着脱贫攻坚政策落实台账,帮助26户贫困户申请小额贷款93万元,易地搬迁28户118人,5名患大病群众共报销医疗费9.47万元……9本台账清楚地记录着该村一年来的脱贫攻坚政策落实情况。

近年来,各级各部门出台了多项行业扶贫政策。为确保困难群众真正享受到这些政策,该乡将其分为产业扶贫、转移就业扶贫、易地搬迁、危房改

造、金融扶贫、健康扶贫、教育扶贫、基础设施建设、社会保障等九大类,分类建立脱贫攻坚政策落实台账,将困难群众享受到的行业扶贫政策和帮扶措施及时记入台账,并经常将台账和贫困户明白卡、帮扶计划一一对照,哪家哪户享受了啥政策,还有哪些政策没有享受到,大家清楚明白。

“2016年,乡里扶持俺养羊,补了4000元,去年又帮助俺申请了两万元贷款扩大养殖规模。俺家还是易地搬迁户,家里心脏病手术费用将近5万

元,各类报销下来只花了三四千元。”该村贫困户王帅坡心里也装着一本帮扶明白账,和村里的台账一一对应。

“脱贫攻坚政策落实台账是落实工作的凭证,更是推动工作的帮手。我们要在此基础上,不断更新完善,让小台账发挥更大作用。”该乡负责人说。

打赢脱贫攻坚翻身仗

强化督促落实 重返第一方阵

王庄村村容村貌不断改善

本报讯(记者杨德坤)近日,舞钢市总工会、网络中心、科协和平顶山银行舞钢支行、尚店镇联合举行改善王庄村人居环境物资发放仪式,为贫困户送去保洁用具等。

王庄村是舞钢市贫困村。在舞钢市总工会等5家单位组成的驻村扶贫工作队精心帮扶下,该村道路、文化广场、标准化村卫生室及光伏发电等建设项目相继落地。驻村扶贫工作队还不断提升驻村干部的卫生保洁意识和环境整治观念,力促村容村貌不断改善。临近春节,工作队筹措资金购买保洁用具,逐户送到贫困户家中。

执法人员12.6万人次,检查企业6.4万家次,销毁不合格食品120.6万箱,成功查处了生产销售假冒十三香调味料、买某使用工业盐生产加工牛肉等一系列重大案件,有效保证了全市人民群众的饮食用药安全。

聚焦攻坚克难。积极投身大气污染防治攻坚战,严格执行“三个一律”:对经营户拒不安装油烟净化设施的一律停业整改,对不正常使用油烟净化设施的一律停业整改,对建成区内使用原煤灶不改用清洁能源的一律停业整改。全市共安装油烟净化设施6085家,拆除销毁燃煤灶320余个。在“双创”工作中,推出小餐饮“红黑榜”,累计公布“红榜”131家、“黑榜”84家,倒逼餐饮主体加强自律管理,破解了小餐饮监管难题。

“用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,来回应人民群众的关切。”市政府安办主任、市食品药品监督管理局局长杨天成表示,保障食品安全只有进行时、没有完成时,保障食品安全永远在路上。(本报记者 吴玉山)

保障食品安全监管永远在路上

——2017年我市食品安全监管工作综述

2月2日,在江苏省南京市召开的全国食品药品稽查工作会议传来喜讯:我市食品药品监管系统再获殊荣,叶县食品药品监督管理局和市食品药品监督管理局稽查大队副大队长鲁彦豪被公安部和国家食品药品监督管理总局分别授予食品药品稽查工作先进单位和先进个人称号。

刚刚过去的2017年,是我市食品药品安全监管工作取得优异成绩的一年。食品药品稽查、“互联网+明厨亮灶”、药品不良反应监测、稽查工作大比武、食品药品安全大督查大排查等工作名列全省第一,多项工作指标均名列全省先进位次。2017年11月,全省县乡食品药品监管工作现场会在我市召开,省市区三级主要负责同志360余人学习观摩我市食品仓储管理、食品经营监管、食品安

全示范街创建、食用农产品监管、农村集体聚餐管理和乡镇食品药品监管所建设经验。先后有省内外140家单位2700余人次来我市学习取经,我市的监管模式被同行誉为食品药品监管创新的“教科书”。

织密织牢监管网。市委、市政府高度重视食品药品监管工作,市委常委会会议和市政府常务会议多次专题研究食品安全工作,解决重点难点问题。主要领导先后多次对食品药品安全工作作出重要批示,给食品药品监管工作压担子、出主意、想办法。全市125个乡(镇、街道)全部设立食药监管所,2368个行政村(社区)建立食品药品协管站,真正将监管的“最后一公里”变为“零距离”,切实形成了横向到边、纵向到底、责任到人的监管

网络。

示范创建促提升。全市11个县(市、区)全面开展了食品安全创建工作,叶县成功创建省级食品安全示范县。命名“落实企业主体责任示范单位”30家,流通管理示范单位113家,“互联网+明厨亮灶”示范单位75家。全市实施“明厨亮灶”餐饮单位4247家,上线“互联网+明厨亮灶”餐饮单位1761家,位居全省第一。全市37家食品生产企业建立食品电子信息追溯系统,158家企业争创落实主体责任示范单位。为破解农村集体聚餐监管难题,宝丰县拿出资金100万元以奖代补,带动社会资金4000多万元,对全县82家农村集体聚餐承办单位进行专项整治。叶县积极推行不锈钢后厨,下水道全部铺设不锈钢材料,确保餐饮行业环境

卫生达标。

社会共治凝聚力。在全系统开展“人人为师”活动,市局班子成员、科室负责人轮流授课,开展内部培训。市县两级采取“局长巡回课堂”等形式,举办专题培训335期,培训从业人员、乡村干部、协管员等3.8万余人次。充分利用“12331”食品药品投诉举报日、食品安全宣传周、安全用药月等节点开展宣传活动,制作信息公示宣传栏25000多个,科普宣传栏5000个,食品安全投诉举报电话23万个,免费发放到超市、餐饮服务机构。

重拳治乱见成效。组织开展了桶装饮用水生产经营、食品仓储、畜禽水产品、中小学食堂及校园周边食品安全、网络食品销售、农村集体聚餐、食用油食品安全等一系列专项整治,全市共出动